

韩国爆发7年来最大规模示威游行

7万人要求朴槿惠下台



14日,在韩国首尔,一名示威者不顾警方发射催泪弹,依然高喊口号。

激进的解决就业政策
引发工会不满

韩媒报道,朴槿惠为解决韩国年轻人的就业问题,采取了一系列激进的改革。比如,打算彻底改变韩国社会一直以来推行的“根据工作资历”决定薪水的政策,用一种更加灵活的“以工作业绩为准”的薪酬策略取而代之。比如,打算放宽企业和政府机构的裁员要求,允许企业和政府机构不经员工同意就可改变员工雇佣条款,还将鼓励企业和政府机构多雇用临时合同工。

美联社报道称,参加这次活动的工会反对朴槿惠的上述政策,认为这些政策能让雇主更轻易地解雇员工。韩国工会贸易联盟称,拟订的劳工法允许企业降低员工工资、解雇工人和激进分子。数据显示,今年2月,韩国15岁至29岁人群的失业率超过11%,为上世纪90年代后期以来最高。虽然这一比例10月降至7.4%,仍超过整体失业率一倍多。

此外,由于韩国与多国签订了自贸协定,朴槿惠为兑现这些承诺,也不得不做出相应的政策调整。比如,在韩美自贸协定的要求下,韩国将不得不出让自己的部分立法主权,允许美国公司挑战韩国政府制定的一些可能会损害公司利益的政策,不让这些政策出台。比如,在韩中自贸协定要求下,大量中国农产品将进入韩国市场,导致韩国农民担心自己会失业。

此外,韩国还有意加入美国主导的“跨太平洋伙伴关系协定”(TPP),虽然目前协议内容还未公开,但韩国社会的草根阶层普遍认为,这可能也是一个会严重损害韩国人利益的自贸协定。

韩联社15日报道,韩国首尔14日爆发大型反政府示威,一些示威者高喊“朴槿惠,下台”的口号,约有7万人参加了此次游行。这是2008年韩国政府恢复进口美国牛肉引发大规模示威后,最严重的一次示威活动。

韩国全国民主工会总联盟等53个民间团体参与集会。在未被批准集会的首尔光化门广场,警方与示威者发生冲突,并动用高压水炮驱散人群。在示威者接近总统府青瓦台附近地带时,警察对试图冲过警戒线的人群施放了催泪弹。整个示威游行中,有数十人受伤,51人被捕。



14日,在首尔光化门广场,警方在用高压水炮驱散示威人群。

反对使用
“国定版”历史教科书

除了经济利益引发的抗议外,在7万人的抗议人群中,还有一批学者和民主活动家的身影。他们抗议推行国家批准的历史教科书,认为新教科书粉饰韩国过去的独裁统治。韩国政府本月3日宣布,所有中学拟于2017年起统一使用“国定版”历史教科书,届时韩国所有中小学的历史教材都将得到统一。韩国历史教科书原来都由民间教育机构编写。

韩国国务总理黄教安表示,韩国中学现行历史教材中,99.9%立场都不够中立,其中不少含有偏见内容。比如,之前韩国一些历史教科书认为,朝鲜双方对朝鲜战争的爆发都有责任。但韩国政府认为,朝鲜战争的主要责任在朝鲜,将责任分推给韩国不客观。

比如,有些历史教科书认为韩国在成为民主国家前,曾经历过黑暗的独裁时代,所谓的经济快速增长也是建立在对工人的剥削之上。这在韩国政府看来,是对韩国现代历史的“抹黑”。

事实上,这已经不是韩国民众第一次就历史教科书问题爆发的示威游行,自韩国教育部10月宣布将修改历史教科书制度以来,韩国公民组织和在野党一直在进行抗议。抗议者认为,这是韩国现政府粉饰过去军人独裁统治历史努力的一部分。

目前,在韩国最高等的国立首尔大学,已有380名教授联名反对朴槿惠政府的这一做法。民调机构盖洛普发布的数据显示,韩国主流民意反对政府打历史教科书的主意。

(宗禾)

IS利比亚头目
遭美军定点清除

据新华社11月15日电 美国国防部14日说,美军13日晚派战机对极端组织“伊斯兰国”(IS)利比亚分支一处指挥中心发动空袭,对其高级头目阿布·纳比勒实施了定点清除行动,据信已将其炸死。这是美军首次对利比亚境内“伊斯兰国”领导层进行定点清除。此前,美军在叙利亚发起的定点清除行动据信已炸死绰号“圣战者约翰”的刽子手穆罕默德·埃姆瓦齐。

美国国防部发言人库克14日发表声明说,纳比勒是伊拉克人,曾是“基地”组织成员,后加入“伊斯兰国”并成为高级头目。根据库克的说法,纳比勒可能是“伊斯兰国”今年早些时候发布的一段杀害人质视频中的“发言人”。那段视频中,多名身穿橙色连身服的人质在一处海滨地区遭黑衣人残忍杀害。“伊斯兰国”称,视频录制地点为利比亚的黎波里。库克表示,纳比勒的死将重创“伊斯兰国”在利比亚的活动,包括招募成员、在利比亚建立基地以及计划对美国本土发动攻击等。

法国高铁列车试跑
脱轨坠河致死10人

14日,在法国东部城市斯特拉斯堡附近,救援人员在脱轨火车旁工作。 新华/法新

据新华社11月15日电 法国一列高速列车14日试运行期间在东部城市斯特拉斯堡附近脱轨、起火并坠入河中。当地官员说,这起事件已造成至少10人死亡,32人受伤,其中12人伤势严重。搜救人员正在搜寻另外5名失踪人员的下落。按法新社说法,这是法国高铁投入运营30多年来首次发生人员死亡事故。目前尚不清楚列车脱轨具体原因,但据信与恐怖主义并无关联。

了解事件调查的消息人士14日说,事发时这辆高速列车载有法国国营铁路公司的49名技术人员,以时速约350公里的速度在新建的巴黎至斯特拉斯堡的高铁上行进。除上述技术人员外,车上并无其他乘客。这次试运行是法国新一代高铁研发工作的一部分。根据计划,法国新一代高铁将在2016年春季开始投入运营。

法国阿尔萨斯大区政府官员多米尼克·尼古拉·简说,初步调查显示,事发原因可能是“车速过快”。不过,警方表示事件原因有待于进一步调查。根据目前警方得到的消息,尚无迹象表明这起列车脱轨事件与恐怖主义存在关联。

德国87岁纳粹老妇
被判入狱10个月

据新华社11月15日电 德国87岁老妇乌拉·哈弗贝格因散布纳粹言论,否认大屠杀,被判监禁10个月。哈弗贝格是纳粹党卫军头目海因里希·希姆莱之女的朋友。她接受媒体采访时声称屠杀了成千上万犹太人的奥斯维辛集中营“不过是个劳改营”。

哈弗贝格12日在德国汉堡出庭时坚称大屠杀是“有史以来最大,存在时间最长的谎言”,还说她不应该再为发表类似言论受罚,因为她先前因为否认大屠杀两次遭到罚款并被判入狱缓刑执行。她的辩词遭到主审法官比约恩·约恩松的驳斥:“我不必向你证明大屠杀的存在,就像我不必证明地球是圆的一样。与你这样的人讨论事实徒劳无益。一个贼一次又一次地偷东西,就会一次又一次地被惩罚。”哈弗贝格说,她将就汉堡法庭的判决提出上诉。

叙利亚政治进程有了时间表

6个月内组建过渡政府,18个月内举行大选

本报讯 第二次叙利亚问题外长会议14日在奥地利首都维也纳召开。各方就叙利亚政治进程路线图达成共识,叙利亚政府和反对派在6个月内通过谈判组建过渡政府,18个月内举行大选。

路透社报道,会议发表的共同声明指出,18个月内,叙利亚应产生一部新宪法,并在联合国监督下举行选举。今年12月,联合国秘书长叙利亚问题特使德米斯图拉应拿出一份能

参与叙利亚政治进程的反对派组织的名单。另外,各方将与约旦一起,确定哪些组织和个人应该归入恐怖组织之列。声明说,叙政府和反对派谈判开始后,联合国安理会常任理事国将与中东地区相关国家一起,推动在叙利亚境内实现停火。

另据叙利亚萨那通讯社消息,美国国务卿克里、俄罗斯外长拉夫罗夫和联合国秘书长叙利亚问题特使德米斯图拉会后举行了联合新闻发布会。拉夫

罗夫强调叙利亚的未来以及发展道路,包括总统巴沙尔的命运只能由叙利亚人民决定。德米斯图拉称,叙政府方面已就组成代表团展开对话等问题向其表达了意向,希望反对派一方也就展开对话作出努力。

克里说,明年1月,在德米斯图拉调解下,叙政府和反对派将开始和平谈判。他强调国际援助对解决叙利亚问题、实现该国政治进程的重要性。克里表示,打击恐怖主义是中

东区域外国家的共同任务,而这一任务的完成需要叙利亚问题的妥善解决。克里和拉夫罗夫还表示,俄美未来可能在打击“伊斯兰国”问题上协调采取行动。

中国、美国、俄罗斯、英国、法国五大安理会常任理事国,土耳其、沙特、伊朗、埃及、伊拉克等国,以及联合国、欧盟、阿盟派代表出席了会议。各方同意今年年底前在巴黎举行叙利亚问题有关会议。 据新华社